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Великобагачанська районна державна адміністрація

відділ освіти, молоді та спорту

методичний кабінет
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Конспект  інтегрованого уроку

(природознавство – образотворче мистецтво)
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для учнів 1 класу


                                      Підготувала


        вчителька початкових класів


Устивицької ЗОШ І – ІІІ ступенів

                                                             Сукач Марія Іванівна
2017 р.
Тема. Сонце та його значення для життя на Землі

Мета. 
Природознавство: формувати в учнів уявлення про Сонце, про значення сонячного світла і тепла для рослин, тварин, людини; збагатити знання школярів про Сонце як небесну зорю; допомагати  усвідомити, що Сонце є єдиним джерелом тепла і світла, джерелом життя на планеті Земля; пробуджувати інтерес до навколишнього світу; 
розвивати фантазію, уяву, кмітливість; 
виховувати інтерес до природних явищ, бажання вивчати природознавство;  сприяти формуванню в учнів потреби до пізнання світу;  почуття любові до живого, доброту і людяність.

Образотворче мистецтво: ознайомити учнів із репродукціями картин відомих художників, навчити передавати форму Сонця;

розвивати вміння застосовувати теплі кольори, передавати «настрій» природи;
виховувати любов до мистецтва.

Обладнання: проектор, ноутбук, мікрофон, ілюстрації, роздаткові картки, конверти із роздатковим матеріалом (погода), відео і презентація до теми уроку, музичний супровід.
ХІД УРОКУ

І. Організаційний момент.
Встаньте, діти всі рівненько,

Посміхніться всі гарненько,

Посміхніться ви до мене,

Поверніться до гостей,

Привітайтесь: «Добрий день!»

- Сьогодні на уроці багато гостей. Вони прийшли, щоб побачити, як ви

вмієте працювати на уроці природознавства, як справляєтесь із різними завданнями.

Девіз уроку (оголошують учні)

Пролунав уже дзвінок

І почався в нас урок

Тож і ми часу не гаймо,

Працювати починаймо.
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ІІ. Підсумок фенологічних спостережень. «Бюро погоди»

—    Який сьогодні день?

—    Яке число і місяць?

—    Який стан неба? 
—    Чи був вітер, коли ви йшли до школи?

·  А опади? 
·  Які зміни відбулися у неживій і живій природі?

·  На картинці виберіть актуальну пору року  і доповніть значками (сонечко, хмаринка, опади, вітер) так, щоб вона відповідала сьогоднішній погоді.

IIІ. Повідомлення теми і мети уроку

►► Робота над загадками
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 ( на парті у кожного учня малюнки відгадок, учитель зачитує загадку, учні відгадку показують карткою )

а) Із-зі моря випливає,
Промінці ласкаві має, 
Заглядає у віконце
Це яскраве, кругле…(Сонце)
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 б) Буває кругленький,
З ріжками буває, 
Вночі його видно,
А вдень він зникає.  (Місяць)
в) Нічне небо прикрашають,
 мерехтять вони, палають.
 Безліч складено казок
 про красунь нічних — … (зірок)! 
Учетель.  — Отже, нашими відгадками є: Сонце, Місяць, зорі
· До якої природи належать усі відгадки? ( це тіла неживої природи )
Учитель:
- У високому царстві, у найвищому государстві живе могутній володар. Він гарний, добрий, завжди усміхається і сяє, на всіх дивиться, а на себе дивитися людям не дозволяє. Здогадайтеся, як звати цього володаря? ( Сонце )
- Вправа «Асоціативний кущ»
Яке ж воно Сонце? ( пекуче, ніжне, лагідне, веселе…)
— Сьогодні на уроці ми поговоримо про небесну зірку – Сонце. А також    дізнаємось про значення Сонця для живої природи.
Чим воно корисне, а чим шкідливе?
Ігровий момент
- Діти, до нас у клас завітав незвичайний гість – Зайчисько. Цей Зайчисько не такий вже звичайний. 
-Якого кольору зайчик?( жовтого )
- А це колір чого? ( сонечка )
- Виявляється це не простий зайчик, а Сонячний.
- А ось зайчик підказує мені, що він називає сонечко золотим. Чому, як ви думаєте? ( сонце жовте, блискуче )
- Що таке Сонце? ( це велетенська зірка, що знайшла собі місце біля нашої Землі. Воно світить всім, хто шукає потрібне тепло.
- А якщо б не було сонечка на небі, що б тоді було? (Холод, темрява, не було б що їсти, життя на Землі щезло б.)
- Ми з вами говорили про сонечко на небі. А ще кого називають «сонечком»? 
( комаху ). А яку рослину називають сонячною? ( соняшник )

Сонячний зайчик приготував для вас сюрприз.  Який?  — Ви дізнаєтеся вкінці уроку, коли справитесь зі всіма завданнями.

ІV. Пояснення нового матеріалу.
- Ми щодня зустрічаємося з Сонечком, але ніколи не задумувалися про його значення для життя на Землі. Воно безперервно посилає нам на Землю світло і тепло.

- Уявіть собі, що Сонце зникне… - Що буде?

Земля потоне в мороці, в темряві, рослини загинуть. Тварини помруть з голоду.   Усе живе на Землі загине, і наша планета вкриється товстим шаром криги.

На щастя, таке не може трапитись.

Сонце – джерело життя на Землі і знаходиться від нас дуже далеко. Щоб до нього доїхати швидким поїздом, то не вистачить життя. А маленькому промінчику Сонця потрібно всього - навсього 8 хвилин щоб спуститися на Землю. - Сонце – це найближча до нас зірка.  За формою сонце – куля, та така величезна, що коли порівняти її з кавуном, земля виглядатиме, як просяне зернятко.
     - Ви помічали, що коли Сонце не ховається за хмарами, дивитися на нього не можливо, настільки воно яскраво сяє.. Виявляється поверхня цієї зірки схожа на киплячу кашу, яка весь час булькотить і має температуру – 6000 градусів. Все, що потрапило б на Сонце, навіть каміння, все негайно перетворилося б на газ. 

       - Своїм виникненням і існуванням на Землі все живе завдячує саме Сонцю. Без нього нічого на Землі не відбувається.  Всі живі істоти дихають киснем, а  виробляють кисень  рослини лише на світлі, вдень.  Отож,  якби не Сонце, то рослини, прозвані “зеленими легенями планети”, перестали б збагачувати атмосферу киснем.  Зрештою, якби не Сонце, то Землю скував би жахливий космічний холод.   

 - Є  така приказка: “ Куди не заглядає сонце, туди навідується лікар”.  Виявляється сонячні промені вбивають хвороботворні  бактерії, а вкрай необхідний для росту людського організму вітамін Д  виробляється ним же тільки з допомогою Сонця!

Бесіда за змістом відео

Вправа «Мікрофон»

- Діти, так що таке Сонце?
- Що більше Земля чи Сонце?
- До якої природи належить Сонце?
- Що дає Сонце усьому живому на землі?
– Як сонце дбає про рослини?
– Що дарує сонце людям?
– Чому сонце необхідне тваринам?
- Діти, а коли сонечко буває шкідливим?

Учитель: якщо довго дивитися на сонце, то можна пошкодити зір.

Якщо перебувати на сонці забагато, то можна отримати сонячний удар, спалити шкіру, отримати опіки. Засмагати  можна до 10 години ранку і після 16 – 

після обіду.
V. Фізкультхвилинка
 ( Наші пращури називали себе синами Сонця і присвячували йому свою творчість, свої свята.)
Давайте і ми промовимо закличку «Вийди, вийди, сонечко»
(учні співають пісню і доповнюють імітаційними жестами)
Вийди, вийди, сонечко,
На дідове полечко,
На бабине зіллячко,
На наше подвір`ячко.

На весняні квіточки,

На маленькі діточки

Тут вони граються

Тебе дожидаються.

Робота з підручником 
Робота у парах

· Розгляньте фото і позначте кружечками червоного кольору, хто не може жити без сонячного тепла і світла. Розкажіть чому.

· Робота над віршем
· Чому соснам буде сумно без сонця?
· Робота у зошиті
Візьміть у руки зелений і червоний олівець: позначте кружечки біля предметів, які не можуть без сонячного тепла — зеленим, а інші —червоним.
              Гра «Хто не може жити без сонячного тепла» (Інсценізація)
Жило собі Сонечко. Воно було привітне, ласкаве. Але одного теплого дня, коли Сонечко зігріло землю, налетіла на нього темна Хмара. Все раптом стало сумним, похмурим.
Побачив Вітер, що на землі лихо. Він прилетів та так подув, що Хмарина злякалась і втекла в темний ліс спати. Сонечко подякувало вітру, усміхнулося і знову засяяло.
Але звірятка,(в учнів прикріплені до одягу емблеми звірят, яких вони уособлюють: мишки, жабка, рибка, зайчик, котик, собачка, курчатко, лисичка, білочка, їжачок, бобер) поки сонечко було закрите хмарою загубили свої домівки.
Давайте допоможемо їм знайти свої будиночки (по периметру класу розвішані малюнки: ліс, мишача нора, річка, сільське подвір’я). Учні встають з-за парт і знаходять свої домівки.
Учитель

VI. Малювання Сонця
- Зараз, я пропоную вам  роздивитися картинку. Чого не вистачає на ній? Без чого не можуть існувати тварини і рослини? (Сонце) Отже, головним персонажем буде Сонце. Але перш ніж малювати , давайте подивимось як зображали Сонце відомі художники. 
Перегляд репродукцій (презентація)

(Проводжу бесіду з учнями і розказую  анотацію до кожної картини)

- Якої форми Сонце?

- Які кольори використаємо для сонечка? До яких вони відносяться (до теплих чи холодних)? Можете приступати до малювання, а щоб краще працювалося вашу роботу будуть супроводжувати пісні про сонечко.(поки школярі малюють — лунають дитячі пісні про сонечко українською мовою)
VII. Демонстрація робіт.

— Покажіть свої роботи мені, один одному, гостям.

— В якому настрої ваше сонечко? Які кольори використали?
- Мої маленькі учні, кожний з вас неповторний, не схожий на інших. Ви для мам теж як сонечка, бо кожний з вас має в душі сонечко.
Чудово, ваші сонечка  освітили і зігріли планету! Подивіться, яка вона прекрасна! ( показ малюнків )
VIII. Підсумок уроку

1. Гра «Світлофор»
(учні мають сигнальні картки зеленого і червоного кольору — якщо згідні із твердженням піднімають картку зеленого кольору, якщо ні — червоного)

Уранці та ввечері Сонце стоїть низько над землею і дає мало тепла.

Сонце завжди гріє однаково.

Хмари затримують тепло сонячних променів.

Без тепла проростає насіння, квітують рослини, достигають плоди.

У полудень сонце піднімається високо і дає більше тепла.

Сонце потрібно всьому живому

2. Гра «Що запам’яталося?»
—    Що таке Сонце?

—    Далеко чи близько воно від нас?

—    Що Сонце дає людині?

—    Кому, крім людей, ще потрібне Сонце?

—    Чи потрібне Сонце рослинам?

—    Що Сонце дає тваринам?

—    Чи однаково світить і гріє Сонце у різні частини доби,  у різні пори року?

· Що нового ви почули на уроці?
Релаксація (смайлики)
 — Хлопчики й дівчатка, чи сподобалося вам працювати на уроці? Сонячний зайчик приніс вам смайлики, але їм не вистачає посмішки. Якщо урок вам сподобався, намалюйте їм усмішку, а якщо ні — то зробіть сумним.
Учитель. Дякую вам за урок. Ви усі активно працювали, грали ігри, старалися малювати якнайкраще. На завершення уроку бажаю теплоти у серцях, щоб ви могли ділитися нею один з одним, берегти природу, шанувати людей. До зустрічі!

